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Bujtogatás i
Épen egy héttel ezelőtt megírtuk ezeken 

a hasábokon, hogy országszerte is, de helyben 
is olyan pártok és olyan jelöltek tiintek fel a 
választási harc mezején, amiknek és akiknek 
az újra szereplése egyenesen veszélyes állami 
életünkre. Részint megbízható egyénektől vett 
értesülésekből, részint saját tapasztalatainkból 
ugyanis hetekkel ezelőtt kétségtelenül megálla­
pítottuk azt, hogy az a politikai irányzat, amit 
az 1918 év őszi forradalmában és a rákövet­
kező bolsevizmusban mint „szélsőséges balirá­
nyok“ ismertünk meg, ismét a cselekvés terére 
lépett és pedig szégyenletes múltjának megfe­
lelően : nem nyílt színen, nem világos beszéd­
del, nem a nappal fényességében, hanem a 
háttérben, hazug ferdítésekkel és hitvány rá­
galmakkal, az éjszaka sötét takarója alatt. Ma­
gyarul ezt hajtogatásnak hívjuk. Ez nem dol­
gozik, hanem inasnak a verejtékén élösködik; 
föld alatt, a csatornákban jön-megy, mint a 
patkány; a legbecsületesebb törekvést hitvány 
mocsokkal piszkolja be; ha véletlenül rajta 
kapják a gazságán, akkor, ha lehet, mindent 
letagad, ha nem lehet, vértanút csinál magá­
ból ; sohasem alkot és épit, mert erre eleve 
képtelen, hanem csak rombol szakadatlanul.

Itt, Debrecenben, ennek a bujtogatásnak 
nagy kelendősége van ott kint, a szélső ház­
sorokban, a különféle telepeken, a kertek egy­
szerű házaiban. Ott azokon a helyeken, ahol a í 
nyomor, a szenvedés uralkodik: ahol a gyo­
mor mindig üres, mert még szárazkenyérre sem 
jut, ahol a gyerekek száma nagy, a ruhára for­
dítható pénz pedig semmi, ahol sokszor sötét 
nedves odúkban, fáskamrának, raktárnak való 
pincékben családok senyvednek. Itt, ezeken a 
tömegnyomor tanyáin, jelennek meg a jószivüt 
mutató, a mindenhez értő, hazudni kész, mé- 
zes-mázos beszédű népbolonditók és mérgezik 
meg a hiszékeny, a magára hagyott, az elke­
seredett lelkeket. Régi, szinte az emberi társa­
dalommal egyidős jelenség ez. Az ógörögöknél, 
a rómaiaknál, a középkor jobbágyainál, az új­
kor nincstelenségeinél egyformán kitört az az 
ellentét, sokszor vérfolyamokat szülő harc, mely 
a szegénységet a gazdagsággal, a sokat a sem­
mivel szembeállította. Hiszen ha ezen az ala­
pon robban ki az elégületlenség bombája, az 
még érthető. De sem 1918-ban, sem most nem 
ez a súrlódási felület, hanem csak ámító mó­
don, megtévesztéssel van erre fektetve az egész j 
bujtogatás.

1918-ban a hosszas háború valóban el- > 
viselhetetlen nélkülözéseket teremtett már, mi­
kor a forradalom kitört; de ez a forradalom a 
király, a haza, az isten ellen dühöngött, nem 
az összeuzsorázott tőke, a fényűzés, a pazarlás 
megszemélyesítői ellen. Elfajulásában még azt 
a kis jólétet is tönkre tette, ami maradékképen 
imitt-amott szerényen meghúzódott. Mikor tető­
fokán a kommunizmusban kicsúcsosodott; ak­
kor a magántulajdon elrablásával, a nemzet­
köziesség őrületével, a vallás meggyalázásával 
már világosan elárulta magát, levetette a nép- 
boldogitás hazug álarcát és a legönzőbb, leg- ; 
véresebb zsarnokság dühöngő gonosztevője- | 
ként jelentkezett. Ki beszélt már ekkor a kiin- i 
dúló pontról, ahonnan a tömegeket rutul rá- , 
szedve félrevezették ? A bujtogatás csak addig I 
kellett, mig egy uralkodásra éhes banda be- i 
fészkelhette magát a hatalomba ; aztán felrúgva I 
[Hindern, csináltak oly sokkal nagyobb sze- 1 

génységet, sokkal több meztelenséget, sokkal 
erősebb rabszolgaságot, mint amilyen bármikor 
is azelőtt lett volna a világon.

És ma ? Ma is nagy a nyomor, rettene­
tes a drágaság, vergődés az élet, de ez nem­
csak Csonkamagyarországon van igy, hanem 
sokfelé, idegen államokban és népeknél is. 
Beteg ma az egész Európa, valóságos közgaz­
dasági krízisben kínlódik a világ. Ennek nem 
a különböző magyar kormányok az okai és 
nem az uralkodó keresztyén nemzeti irányú 
politika. És legkevésbbé oka ennek itt, Debre­
cenben, az úgynevezett „ur“, a „nadrágos em­
ber“, amelyik sokszor nagyobb nyomorúságban 
él némán, összeszoritott fogakkal, mártirhittel 
és roskadozó erővel, mint akárhány munkás, 
városszéli proletár. De a bujtogató mit csinál 
ma? Kimegy a szélső részekre, házal és kezel, 
beszél és hazudik, ámít és igér, rágalmaz és 
gyújtogat. Nem hallja senki, hiszen négyszem­
közt történik ez. Ha elkotyogja valaki, akkor a 
legszemtelenebb arccal letagadja. De jár-jár, 
fáradhatatlanul mérgez, helyrehozhatatlanul rom­
bol. Tehát ma is a szükség, a nélkülözés, a 
szenvedés a maszlag, de bóduljatok csak meg

Döntés a debreceni jelölésekről
A „Hajduföld“ szombati számában már 

beszámoltunk arról, hogy a 11. kerület vá­
lasztási biztosa kihirdette végzését, mellyel dr 
Bessenyei Lajos, Tolnay Kornél és Kiss Pál 
jelöltségét elfogadta, mig Orbók Attilát mint­
egy 400 aláírás pótlására utasította. Egészen 
kétségtelennek látszik, hogy ez a pótlás nem 
fog sikerülni vasárnap reggelig. Már régebben 
jelentettük, hogy Bessenyei pártja már hetekkel 
ezelőtt beszüntette az újabb aláírások gyűj­
tését, miután fölös számú aláírója van. A vá­
lasztási biztosnak csupán 25 ivet mutatott be, 
mig 5 aláírással ellátott ivet tartalékban ha­
gyott. Érdekes, hogy az a Bessenyei iveinek 
összes aláírásai közül csupán Gl-et törölt a 
választási biztos, ami mintegy 5°/o-nak felel 
meg. Ezzel szemben úgy itt, mint a többi ke 
rületben a többi jelöltek iveiről százával kellett 
érvénytelennek nyilvánítani az ajánló aláírást, 
részint azon az alapon, hogy másik jelölt ivén 
is szerepelnek, részint azért, mert nem saját­
kezű aláírások, egyik-másik jelöltnél pedig tö­
megesen voltak olyan nevek, amelyek szavazati 
joggal nem bírók nevei.

A II. kerülőt erős nemzeti érzésű keresz­
tyén választó közönsége a legjobb reményekkel 
indul harcba a Bessenyei lobogója alatt. Az 
egészen kétségtelen, hogy a neki jutó szava­
zatok száma többszöröse lesz az ivein aláírtak 
szamának. Az ö hívei között számosán vannak, 
akik társadalmi állásuknál fogva feszélyezve 
érzik magukat a nyílt állásfoglalásban, do az 
urnáknál tömegesen fognak megjelenni, hogy 
hozzájáruljanak Bessenyi győzelméhez, mely a 
keresztyén valláserkölcs és a magyar nemzeti 
gondolat győzelme lesz.

A 111. kerületben dr Lengyel Zoltán és 
/íinosi Zoltán ajánlását fogadta el a választási 
biztos, mig Reite Jánost 298, Kassalka. Jánost 
402 uj ajánló bemutatására utasította. Kossaika 
hívei azt állítják, hogy az eredmény kihirdeté­

Gömbös az egységespért kilátásairól
A vidéki kerületek nagy részében már ! Az egységespárt kilátásairól Gömbös 

holnap megkezdődnek a választások. I a következőket mondotta munkatársunknak :

egyszer, essetek a hálóba, akkor aztán majd 
meglássátok, milyen lesz, ha ugyan egyáltalán 
lesz, az ébredésetek. Még egy proletárdiktatúra, 
még egy vörös uralom már olyan érvágás lenne 
ezen a nemzeten, amiből nincs és nem lehet 
feltámadás.

Ez pedig nem agyrém. Az ajánlási ivek 
számai beszélnek. Az októbrista függetlensé­
giek és a nemzetközi szociáldemokraták újra 
megjelentek a porondon és szervezett tömegei­
ket összefogva támadni készülnek a nemzeti 
állam, a polgári vagyon, a keresztyén vallás­
erkölcs ellen. Ez igy történt három évvel eze­
lőtt, igy lenne most is, ha erőre kaphatnának. 
Ha erőre kaphatnak, az a keresztyén magyar 
társadalom bűne lesz, a magyar keresztyénség 
hazaárulása lesz és ez esetben ez a nemzet 
megérdemli a halált, az örökös, szégyenletes 
soha jóvá nem tehető megsemmisülést.

Ma még csak parányok fenyegetőznek; 
rajtunk áll, hogy ez múló lidércnyomás legyen. 
Olyanokra kell szavazni, kik nyíltan harcolnak 
egy keresztyén nemzeti alapon álló királyság- 

i ért, az ezeréves Magyarország dicsőséges jö- 
I vendöjéért.
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sénél egyszerű összeadást hiba folytán tévedés 
történt, valamint számos aláírás tői ültetett azon 
az alapon, hogy nem eredeti, holott az valóban 
az illető szavazásra jogosulttól származik, ügy 
Kossalkának, mint Reitz Jánosnak vasárnap 
déli 12 óráig van idejük a hiány pótlására.

Az /. kerületben szombaton este 8 órakor 
hirdette ki Szoboszlay Sándor választási biztos 
a benyújtott ajánlási ivek elfogadásáról hozott 
döntését, Eszerint dr Vásáry István egységes­
párti hivatalos jelölt és dr Györky Imre szo­
ciáldemokrata jelölt ajánlás t a benyújtott ivek 
alapjan érvényesnek fogadta el, dr Milotay 
Istvan pártonkivüli keresztyén ellenzéki jelölt 
iveit ellenben 158 aláirással kiegesziteudonek 
találta a végzett törlések miatt es igy közölte 
a Milotay part bizalmi férfiaival, hogy az aján­
lás érvényességéhez ezt az előirt 24 órán belül 
pótolhatják.

A Milotay-párttól nyert értesülésünk sze­
rint” a pótlást annál inkább eszközölni tudják, 
mert nagyobb számú, mintegy 300 aláírást 
tartalmazó iveket tartottak tartalékban a ki­
egészítésre. így a kerület volt képviselője is 
minden valószínűség szerint részt fog venni az 
I. kerülőt mandátumáért folytatott küzdelemben.

A szavazás junius l én, csütörtökön reg­
gel kezdődik és előre láthatólag mindegyik ke­
rületben folytatódni fog pénteken is. A város 
képe egészen nyugodt. Jóformán semmijei sem 
mutat arra, hogy alig egynéhány nap választ 
el a döntő ütközettől, pedig mindenütt ez a 
téma uralkodik. A választás esélyeit lattolgatják 
utcán, kávéházban, korcsmában, sőt szűk csa­
ládi körben is.

Remélnünk kell, hogy az igaz kéresztyén 
magyarság kellőképen átérzi, mi forog kockán. 
Józan esze, hazájáért dobogó szive és hevülő 
lelke szavára fog hallgatni, hogy kiválaszthassa 
azokat, akik bizalmára valóban méltók, ügy 
legyen!
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2. oldal.

_ a vidéki mandátumból én a ma 
téléről K7 kerületre számitok. A nem 

£ ’ .,c; pártoknak marad 38 kerület, ebből 
í^k az EÍnszt-pattta 9. a Heitrich-féle pártra 

I , kormányt támogató partokra 1» vidéki.
A fennmaradó ellenzéki mandátumok így 

nsilanak meg: szociáldemokrata 13, Hallei- 
P'.rti á, 48-as kisgazdapárti 2. nemzeti mun- 
kasoárt 1. Andrássy part 4, p u tonkivuh vagy 
1,:;.' Hatan 5. 48-as Kossnth-párt 1, Kassai-

Horog, Bihar,
Kishont,

torna. Arad, Baranya, Békés
Usanad, Csongrad, Fehér, Gömör, 
Hajdú. Heves, .Tásznagykuu-Szolnok, Pest Pilis- 
Solt (kivéve a Budapest környéki választókerü­
letek) Somogy, Szabolcs, Tolna, Torontói, Ung 
és Zemplén vármegyék összes kerületeiben. A 
varosok közül Hódmezövás.nheiy, Sopron és
Szeged választanak vasárnap.

A választási eredmények, tekintettől a
községenként! szavazásra, előreláthatóan hétfőn I 
jutnak nyilvánosságra. Köztudomású az, hogy 
16 kerülőiben egy hangú jelölés folytán szava- 
sasra nem kerül a sor.

Az első csoportba tartozó 1-11 kerület 
közül, az eeységespárt jelöltjei ellenjelöltek 
hiányában 19 kerületben tekintendők megvá­
lasztottaknak, továbbá IS kerületben csupán 
egységcspárti küzd egymással szemben, úgy­
hogy az él-ó csoportban az egységespártunk 
39 biztosított mandátuma van. Ellenjelölt nél­
kül áll továbbá dr Czettler Jenő kormányt tá­
mogató pártonkivüli és gróf Apponyi Albeit 

I ellenzéki pártonkivüli.
A június 1-én választó második csoport- 

! ban 74 egyénenként választó kerület, val »mint 
i a 4 lajstrommal 'biró kerülethez tartozó buda- 
‘ pesti 3 és a Budapest környéki választókerület, 
; amely együttvéve 30 képviselőt választ.

A baiügyminiszter nem mond le
A Magyar Távirati Iroda illetékes helyen 

felhatalmazást kapott annak közlésére, hogy 
az egyik reggeli lapnak az a híradása, mintha 
Klébeisberg^Kmió gróf belügyminiszter állásá­
ban megingott volna, vagy líőzto és a kor 
mányzópart ügyvezető alelnöke közölt nézet­
eltérés merült volna fel, átlátszó kortesfogás, 
amely minden alapot nélkülöz.

Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszter a 
következőket mondotta munkatársunknak:

— A lemondás hire nemcsak légből ka­
pott. hanem egyúttal célzatosan tendenciózus 
is. Ez a tendenciózus közlemény a választási 
harcot akarja hangulatcsinálással befolyásolni. 
Sopronban a helyi Andrássy-párti lapok a sze­
mélyeskedő támadások egész sorozatát intézik 
ellenem. Éti azonban eddig sem követtem, ez­
után sem akarom követni az ellenzéket ezen a 
téren, hogy miért nem teszem ezt, nem kell 
külön megmagyaráznom. Az egész hírlap-kam­
pány célja az, hogy mesterséges ellentétet 
igyekeznek szítani közöttem és Gömbös Gyula 
meg általában a választási mozgalmak vezető 
tényezői között. Természetesen sem ezeknek az 

! állítólagos ellentéteknek, ép úgy mint a lemon­
dásnak semmi alapja nincsen.

A gyülekezési jog időleges korlátozása
A m. kir. belügyminiszter a mai napon a 

gyülekezési jog időleges korlátozása tárgyában 
kiadott kormányrendelet értelmezésre, vala­
mennyi rendőrhatóságnak rendeletet adott ki, 
melyben közli a ni. kir. kormány azon intéz­
kedését amely szerint május 22-től kezdve 
junius 13-val bezárólag semmiféle politikai 
gyűlés nem tartható, sok helyen úgy játszák 

Tisza vádoló nyilatkozata Andrássyról

1 A budapesti kerületekben 8—10 kormányt 
támogató mandátumra lehet számítani.

A szociáldemokrata pártból azt az mfoi- 
máeiot kaptuk, hogy a párt esélyek nem lehet 
pontosan megállapítani A párt egyébként < tó­
városi és környékbeli 4 listán kívül 30 vidéki 
kerületben állított jelöltet.

Az Andrássy Friedne.i-part nagy biza­
kodással tekint a választások kimenetele eh - 
Úgy tudják, hogy nem sokkal a nemzetgyuié» 
összenléso után határozott formában fog ki­
bontakozni azaz elsősorban legitmusta színe­
zetű uj alakulás, amelynek középpontjában 
Apponvi Albert gróf áll. „ívnt

Vasárnap reggel kezdődik meg az alkot- 
máuvos küzdelem, az első összeütközés 148 
kerautben. Vasárnap a következő varmegyék 
Lületén kezdődnek meg a választások : Abauj-

Ma reggel Sopronból, ahol Klobelsberg I 
Kunó gróf belügyminiszter mérkőzik Andrássy 
Giula'gróffal, a legkülönbözőbb hírek jelentek i 
m'ea a fővárosi lapokban. E szerint a belügy- 
miniuzter, aki a pénteki napot Sopronban tol- | 
tötte saját gyűlési tilalma elleni re gyillést t.u- 
tott a l’annonia-szálló nagytermében, ahol elő­
ször tüntetéssel fogadtak, majd a belügyminisz­
ter ismertette programmj.it. Ezek A hírek azt 
mázolják. hogy Sopronba heves harcra van ki­
látás. A választási agitáció napról napra foko­
zódik. i

Ami a ma kiadott azon hírt illeti, hogy 
a belügyminiszter részt vett volna a Sopronban 
tartou’gyülésen, erre vonatkozólag K'obelsberg 
Kunó gróf belügyminiszter a következőket mon­
dotta munkatársunknak :

— A soproni Pannónia szállóban, amely­
nek egy ik termében választási irodán^ van, teg­
nap este ö.-szegyültok választóim bizalmi em­
berei, hogy a választási mozgalmak szervezését 
megbeszéljék. Este felhívtak eng-m is, üdvözlő 
szavakat intéztek hozzam, mire én azt mondot­
tam, hogv saját tilalmamat nem szegem meg, 
megköszöntem a szives fogadtatást és ezzel el­
távoztam.

hogy

május 28.

(Ily értelmet is lehet adni Tisza István 
| gróf Andrassyék által aposztrofált Írásának, 

hogy Andrássy Gyula gróf kinevezését Tisza 
István gróf már régen várta, mert Andrássy 
kinevezése esetén ez a vészes törekvésű poli­
tikus megszűnt volna továbbra is célzatos po­
litikát folytatni és telelés helyen vagya betel­
jesedésével abbahagyta volna ezt a politikát, 
amelyet vágya elérésére felelőtlenül folytatott

\z ország kétségbeejtő helyzetében 1’isz.t 
István gróf elfogadta volna, a magát vezetésre 
hivatottnak tartó, de a valóságban erre nem 
hivatott örökös ellenségét is és hogy- ezt tette,, 
az csak arra tanúbizonyság, hogy Tisza István 
gróf nemcsak mint államférfin volt nagy, hanem 
mint ember is.

A Magvar Távirati Iroda felhatalmazást 
kapott az alábbi nyilatkozat közzétételére :

— „Több politikus és fővárosi napilap 
kétségbevonta annak a levélnek hitelesség1'!, 
amelyet boldogult emlékű Tisza István gróf 
bátyámhoz, Kéz Mihályhoz intézett s amely a 
Szózat május 24-iki számában tétetett közzé. 
Van szerencsém ennélfogva értesíteni, higy a 
Szózatban megjelent zöveg szószerint meg­
egyezik azzal a levéllel, amelyet az októberi 
összeomláskor Tisza István gróf Mihály bá­
tyámhoz intézett. Bátyám ezt a levelet hozzá­
tartozóinak mar akkor megmutatta, ha.al i után 
hátramaradt írásai között találtuk meg es a 
levél az érdekelt család felhatalmazása alap­
ján tétetett közzé. A levél eredetije ma is 
családom birtokában van. — Bo.dap.s , 19— 
május hó 27. Réz Margit.”

ki, hogy társas összejövetelek, társas vacsorák, 
i társas ebédek, stb. valamint különféle elöadá- 
i sok keretében, pohárköszöntök, munkás elő- 

adások formájában politikai tartalmú beszedeket 
, tartanak. Minden kétség elkerülése végett el- 
I kerülése végett elrendeli a belügyminiszter, 
: hogy ezt a kormányrendeleti tilalomba ütköző 
i P.liárást a rendőrhatóságok akadályozzák meg.eljárást a rendőrhatóságok akadályozzák

Magyar-horvát közeledés
Zágráb, május 27. A horvát blokk leg­

utóbb határozatot hozott, amely elítéli a hi­
talom belgrádi birtokosainak magatartását 
azokkal a nemzeti kisebbségekkel sz miben, 
amelyek a jugoszláv állam határai között él­
nek. Erről a vajdaság magyarságára nézve 
igen fontos állásfoglalásról és a horvát blokk 
céljairól Kadics István a blosk 
vetkezőket mondotta :

— A magyarok 
Horvátországban és
autónó m i áj a M a gy arországon 
két nemzet közeledésére és ei

kulturális autonómiája 
i horvátok kulturális 

elsősorban a 
olyan intelli- 

rlgál, amely mind a két 
nemzetet egyformán fogja ismerni, tisztelni és 
úgyszólván egyformán szeretni. A horvát blokk 
hatalomra jutása esetén uey dönti el a ju­
goszláviai magyar kisebbség autonómiájának 
kérdését, amin*, azt a horvát köztársasági pa­
rasztpárt autonómiája magában foglalja.

5

annyit máris megállapíthatok, hogy * cipő tulajdonosá­
nak esze volt: 
rugókonv járású, 
elegáns ‘ külsejű, 
takarékos ember 
lehetett, aki ci­
pőjét kímélte' 
minderre kétsé­
get kizáró módon 
abból következ­

tetek, hogy
..BERSON ’
grtminisarkot 

viselt.

— Lemondás. Ragályi Margit városi hi­
vatalnoknő, aki éveken keresztül a városi fő­
ispán! hivatalban dolgozott, lemondott a város­
nál viselt állásától.

soha 
volna

felvenni 
a küzdelmet az általa felidézett nemzetrontó 
állapotok elhatalmosodá:

í Lu.ü«l«vá..k Andrássy Gyula grófé
I és vejét, Károlyi Mihály grófot toltak elő 
' térbe.

Tisza István gróf nyilatkozatai nem vol 
! tak bizalmi nyilatkozatok Andrássy számara, 

hanem látva, hogy milyen irányban mennek az 
események, Tisza István gróf jobbnak hijján 
még Andrássyt is elfogadta volna vezetőül, 
sőt minden bizonnyal még támogatta volna is, 
hogy megmentse azt, ami még megmenthető.

képes férfiú lett volna, mint amilyen 
életében nem volt, akkor köteles lett 
megkísérelni a helyzet szanálását és

Az Andrássy-pártnak ismeretes plakátjá­
val kapcsolatban, amelyben Andrássy Gyula 
gróf személyét védik Tisza utolsó kijelentésé­
vel szemben, politikai körökben általában a 
következő vélemény alakult ki:

kz Andrássy párt válaszában Tisza 1st- ] azonban túlhaladták 
ván grófnak csupán olyan nyilatkozatát közli, 
amelyek 1918. októberében történtek. Történ­
tek tehát abban az időben, mikor a helyzet 
már annyira romlott, hogy Tisza István gróf­
nak sem maradt más hátra, minthogy égj ét­
ién és utolsó horgonyként azt a politikust 
ajánlja a nemzet vezetésére, akinek oroszlán­
része volt a destrukció megindításában j
Andrássy Gyula grófot. Ha Andrássy cselekvő-

ellen. Az események 
Andrássy

|»wwwmm|v ruhákat kiváló szépen tisztit és fest 
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Internáltak szabadonbocsátása
A MTI t illetékes helyen felhatalmazták 1 

ü kővetkezők közlésére: . I
_  A belügy miniszter már hosszabb idő 

óta fokozatos intézkedéseket tett a zalaeger­
szegi internáltak számának apasztására, ami 
nek folytán legutóbb már több száz egyént bo­
csátottak szabadon. Most pedig elrendelte a 
belügyminiszter, hogy e hó folyamán elbocsdt- 
tassanak azok, akiket 1919 őszén és 1920 jú­
lius elseje közötti időben internállak és azok, 
akik azóta internálva vannak, továbbá a-ok, ! 
akik büntetésük kitöltése, vagy az amnesztia 
után internáltaitok. Elrendelte továbbá a bel­
ügyminiszter, hogy mindazok az egyenek, aki­
ket 1922 január elseje előtt nem közönséges 
bűncselekményért helyeztek rendőri felügyelet 
alá, a felügyelet alól feloldassanak.

Marólúgot öntött 
a vetélytárs szemébe

Tragikus esemény játszódott le a múlt : 
évben Hajdúböszörményben. Orosz Sándor i 
hajdúböszörmény i gazdálkodó összeveszett a 
feleségével s elhagyta. Helyette Szenes Istvánná 
született Kéky Zsófiával költözött össze. Oroszné 
azonban nem tudott belenyugodni férje távozá­
sába, többször felkereste Oroszt s kérte, hogy 
térjen vissza hozza, ne tegye őt boldogtalanná, 
mert ö nélküle nem tud élni. Azonban Orosz 
nem tágított, továbbra is csak Szenesnénél 
lakott.

Egy alkalommal Oroszné a temetőben ta­
lálkozott férjével, aki Szenesné társaságában 
sétálgatott. Ismet kérlelni kezdte, hogy térjen 
vissza hozzá, mire Szenesné valami gúnyos 
megjegyzést tett rá. Emiatt szóváltás támadt 
a két vetélytársasszony között s a szóváltás 
hevében Oroszné előrántott szatyorjóból egy 
maróluígal teli üveget s tartalmát Szenesné 
szeme közé öntötte. A gyilkos folyadék kiégette 
Szenesné egyik szemét.

Tegnap vonta felelősségre a kir törvény­
szék Oro>znét súlyos testi sértés büntette 
miatt. A tárgyalást Visky Sándor tanácselnök 
vezette, az ügyészi katedránál Mező Sándor 
kir. ügyész ült, mig a védelmet Szilágyi Dezső 
dr ügyvéd látta el. A nagyszámban kihallgatott 
tanuk vallomásai, majd a perbeszédek után a 
bíróság kihirdette Ítéletét, mely szerint Orosz­
áét a nyomatékos enyhítő körülmények figye­
lembevételével 6 hónapi börtönre ítélte. Oroszné 
fellebbezett az ítélet ellen.

■ ■■ SZÉKFÖVIRÁG = 
lígy levelezőlappal meggyőződhetik, hogy az összes 
eddigi kötéseknél 2Ü";’-ál magasabb árat fizetünk 

székfüvirAgért, kör sbogárért és 
MINDENFELE GYÓGYNÖVÉNYÉRT.
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Olasz-orosz szerződés
Róma, május 27. Rapallóban ünneplés | 

formák között aláírtak az uj olasz orosz ke- • 
reskedelmi szerződést, amely a múlt évi novein- í 
bér 26 an létrejött ideiglenes kereskedelmi 
egyezményt felváltja. Az uj szerződés teljes 
mértékben biztosi'ja olasz kereskedők számara I 
a mozgási szabadságot, akik Oroszországgal 
árucserére lépnek. A szerződés egy függeléke 
kölcsönösen biztosítja a legtöbb kedvezménye­
ket, külön kivándorlási egyezményt is foglal 
magában, egyik rendelkezést díjmentes tranzitó- 
áruszállitást mond ki Olaszországon át Orosz- 
ország felé és megfordítva.

Triesztben az oroszok szabad kikötőhelyet 
kapnak, az olaszok pedig a Fekete-tenger vala­
melyik kikötőjében választhatnak maguknak sza­
bad kikötőt, Olaszország opciós jogot kap 
oroszországi petróleum/lírásokra, amennyiben

Véget ért a kefegyári sztrájk
Megegyeztek a munkások és munkaadók

Mint ismeretes, a Fáik Ármin és a Stern 
féle kefegyárakban a múlt héten a munkások 
fizetésjavitási mozgalmat indítottak s mivel a 
gyárak igazgatósága nem teljesítette a mun­
kások 40%-os bérjavitási követelését, körül­
belül 500 munkás sztrájkba lépett. A sztrájk 
azóta változatlanul tartott, mig tegnap aztán a 
munkások s a gyár igazgatósága között foly­
tatott békéltető tárgyalások eredményre vezet­
tek, mire a munkások tegnap reggel újra fel­
vették a munkát. A munkások a következő fel­
tételek mellett kaptak fizetésemelést: Azok a 
munkások, akiknek heti bére 800 koronáig tér 
jed, 25%, — akiknek heti bére 800-tól 1000 
koronáig terjed 20, — mig az 1000 koronán 
felüli hetibéresek 15%-os fizetésemelést kaptak.

A munkások kielégítőnek találták a gyár 
igazgatósága által megállapított béremelést s 
azóta rendesen folyik a munka. A sztrájk mi­
att senki sem nyert elbocsátást a gyárakból.

Szolgalom a cipészeknél
A cipészmunkások körében ismét bérmoz­

galom keletkezett, ugyanis a cipésziparosoknak 
a munkaadókkal kollektiv szerződésük van. 
Ennek a szerződésnek van egy záradéka, nc-

A nyári menetrend
A junius elsejével életbe lépő nyári me­

netrend erősen megjavítja a forgalmat.
A Debrecen—Budapest közötti vonalon 

június elsejével a következő vonatokat állít­
ják be:

1. Debrecenből indul :
Személyvonat 1. órakor (éjjel) Püspök­

ladányban átszállás. Budapest nyugati pálya­
udvarra érkezik 9_ó. 15 p. (reggel).

Gyorsvonat 7 o. 21. p. (reggel), érkezik 
Budapestre 11 ó. 15 p.

Személyvonat 12 ó. 35 p. (délben), érke­
zik Budapestre 19 o. 35 p. (este).

Személyvonat 16 ó. 10 p., Püspökladány­
ban átszállás gyorsvonatra. Érkezés Budapestre 
21 ó. 40 p.

Személyvonat 22 ó. (este), Budapestre ér­
kezik 5 ó. 50 p. (reggel).

//. Budapestről indul:
Személyvon. t 6 ó. 50 p. (rengni), Debre­

cenbe érkezik 13 ó. 42 p. (délben).
Gyorson t 7 ó. 30 p. (reggel) Püspök­

ladányban átszállás személyvonatra. Debrecenbe 
érkezik 12 ó. 15 p. (délben).

CdS.Ha olcsó és jó czipöt 
akar venni, okvetlen nézze meg 

Kovács Vilmos raktárát 
az Iparkamara épületében a Törvényszékkel szem­

ben a Turul cipőraktár volt vezetője.

- Férfi- fiú, és gyernieMút 
tartós és divatos kivitelben /'"> " ET 1

nagy választékban a I u g- I lPf() OllCl
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már más országok nem kaptak ilyen koncesz- 
sziót az illető területen. I kránia kubáni terű­
ién százezer hektár földön olasz vállalatok me­
zőgazdasági üzemeket rendezhetnek be huszon­
négy évre szóló bérszerződéssel, amely meg­
hosszabbít ható a amelyért a bér a hozadék 70 
százalékának beszolgáltatásával váltható meg.

Rapallóban orosz szakértők tárgyalnak 
olasz nagy ipái osokkal és mezőgazdasági cé­
gekkel. Az orosz megbízottak elsősorban mező­
gazdasági gépeket akarnak vásárolni és olasz 
technikusokat kívánnak megnyerni a közleke- 
gési eszközök, vasútvonalak helyreállítására. 
A szükséges anyagokat Oroszország nem kész­
pénzzel, hanem petróleummal és szénnel akarja 
fizetni.

A szerződésnek azt a példányát a melyet 
az oroszok kapnak, Genova címere díszíti.

Szombat

ÉG ÉS K1A 
HACZ-UTCZ 
TELEFON: 3

I vezetesen, ha az árak erősen emelkednek, vagy 
I csökkennek, akkor a fizetést is ennek megfe­

lelően emelik, vagy csökkentik. A cipészmun­
kások most az újabb áremelkedésre való tekin­
tettel kérték a fizetés felemelését. A munka 
adók egyrésze azzal a kifogással zárkózik el 
az emelés elől, hogy a kollektív szerződést a 
munkaadók részéről nem az arra illetékesek 
írták volt alá. Az iparhatóság most azon fára­
dozik, hogy megegyezést létesítsen, nehogy el-

I mérgesedjék a helyzet a munkások és a mun- 
j kaadók között. Sztrájkról egyelőre nincs szó.
1

Munkáselbocsátás
I

A Mezőgazdasági gépgyár a napokban 12 
munkást elbocsájtott. Az elbocsátás oka, — 
mint a gyár vezetősége mondotta — az, hogy 
a gyár eke- s vetőgép üzeme teljesen pang s 
ezért inkább a borsajtolók gyártására térnek 
át. Ennek következtében azonban több munkás 
— különösen a lakatosok közül — feleslegessé 
vált. A munkások most mozgalmat indítottak, 
hogy az elbocsájtott munkásokat vegyék vissza. 

J A tárgyalások folyamatban vannak. Sztrájkról 
I itt sincs szó.

Gyorsvonat (közvetlen) 15 ó. 55 p. (dél- 
' után érkezik Debrecenbe 10 ó. 25 p. (este».

Személyvonat 20 ó. 30 p. (este), érkezik 
Debrecenbe 4 órakor (hajnalban).

Személyvonat 22 ó. 40 p. Átszállás Püs- 
i pökladányban. Debrecenbe érkezik 7 ó. IS p. 
I (reggel).

A Debrecen felé induló összes vonatok a 
j nyugati pályaudvarról indulnak. Az utat a 

gyorsvonat egy és hármn negyed órával rö- 
videbb idő alatt teszi meg, mint eddig.

DE8RECZEN1 KALAPGYÁR

Széli Gergely
Női és férfi kalap tuegren- JJj-- ■ ■ 
etetések és javítások gyorsan ? lüL“u. UM.
pontosan készíttetnek

raiNDEN ÖNTUDATOS MAGYAR. WEB LHJ 
CSAK KERESZTYEN LAPOT VASABOL! l??J

templomok pap 
sza és mint il; 
minél, amely t 
isni.
ólja a középe 
«»dalom, hogy 
a jelenben. Ni 
gyermek, aki 
flekkel tekintő 

küszöbén, na 
•ri nem és jaj 
-m a látó és 
haladni.

• protes 
iák össze 
mmel sz
1 síéin pontból 
Mondhatom e 
nnál hivebbe 
nem fogja i 

minden ekfi 
taps, éljenzi 

a Révész 
a magyar

>, Akkor én I 
», tikkor a: 
csalódik a 1 
hőforrással, 
situs kérész 
tőgy ezok 
sra is ross 
imus nem ] 
tt hit hu ka 
lelkek ügyé 
v naus jőve 
r 'aló meg 
ajos taps.) 
es kereszty 

‘ össze kt 
megértik e. 
fenségből i 
'ar kálvini 
jyar mondo 
elyzetben, 
unk, nem j 
Ezért mon 
i megértő $ 
össze, n< 

»győzze a 
; szükségei 
y a vörös i 

rém látsz 
' mutat 
9, a krisi 
la el, hoj 
ja romboh 
a sorra fi 
. temploa 
is ezért i 
állónak sei 
Ik a vörö. 
ralizmust“

emokr 
zi kapi 
rata a do 
meg aka 
És nem 

liókért d< 
a tőke 

ikszerve: 
ön és az 
rbardtsd,



4. oldal H A J D U I1' O L Ö

A magyar faj védelme
Budapest, május 27. Méhely Lajos aka- 1 

démiai tag a következő nyilatkozatot tette 
munkatársunknak:

— Bcrzeviezy Albert az akadémia elnöke 
a főtitkárral együtt eltávozott előadásomról, 
mert mint a 8 Órai Újság mondta, előadá­
somba bele vontam a napi politikát, ami pedig ; 
ki vau zárva az akadémiából. Előadásomban 
szigorúan tudományos alapon fejtegettem a faj- . 
kérdést és úgyszólván csak tételeim illusztrá- ; 
lasául terjeszkedtem ki a magyarországi zsidó- , 
kérdésre. A tudomány megállapításait pedig 
nem másíthattam meg csak ezért, mert a zsi- ; 
dóságra nézve nem kedvező. Epen ezért tilta­
kozom a politizálás vádja ellen. Jegyzeteimből 
mindenki meggyőződhetik, hogy van-e abban 
politika. De ha egy országot alapított és ezer ■ 
évig fenntartott faj halálos veszedelmét fel­
tárni politika, úgy nyugodtan vállalom a poli­
tizálás ódiumát.

Berzeviczy Albert akkor ugrott fel he­
lyéről, amikor figyelmeztettem hallgatóimat, 
hogy vigyázzanak, nehogy úgy járjunk, mint a 
franciak, akik Blümchen Izsák diadalmámoros 
röpirata szerint a zsidóság bérgazdaságának 
ábatállományai. Ami végül azt illeti, hogy az 
akadémia rendkívül sok tagja erősen helytele­
níti előadásomat, ennek igazán semmi jelét 
nem tapasztaltam, sőt az előadásom végén fel­
hangzott meglehetősen általános taps azt a 
reményt támasztja fel bennem, hogy a magyar­
ság még sincs tálán teljesen elveszve.

MPl HIKKK
■ fl

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Szele György lelkész, délután 5 érakor prédikál Konrad 
Zoltán h. lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Kourád Zoltán h, lelkész, délelőtt 11 órakor 
prédikál Uray Sándor lelkész, délután 3 órakor gyermek­
istentiszteletét tart Marton Sándor s. lelkész. Kossuth- 
utcai templomban délelőtt fel 9 órakor ifjúsági isten­
tiszteleten prédikál Dr Bötykös Béla s. lelkész, dél­
előtt 10 órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész, 
délután 3 órakor gyei mekistentisztelet tart Dr Böttykös 
Béla s. lelkész, délután 5 órakor predikát Mezei Béla 
vallástanitó lelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Gábor András lelkész, délután 3 
órakor gyermekistentiszteletet tart Dr Révész Imre 
lelkész. Ispotály temp ómban délelőtt 10 órak . r pré­
dikál Dr Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, 
délután 3 órakor gyeririekistentisztelelet tart Mezei Béla 
vallástanitólelkész.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál Nagy 
István vallástanitólelkész.

Egyetemi klinikán délelőtt Istentiszteletet tarta­
nak : Kántor József vallástanitólelkész és Ury Ferenc 
4. é. th.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartatnak 
Döczy intézetben délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 75. sz. 
a. délelőtt 9 orakor, Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 
órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diako­
nissza Otthonban délelőtt 9 órakor, Nyíl utca 85. sz. a. 
délelőtt fél 9 órakor, Kollégium I.kapu, földszint, balra 
5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban 
délelőtt 11 órakor, Nőegyleli Arvahazban délelőtt 11 
orakor, Csap-u. iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele (Kollégium, 1. kapu földszint, 5. sz. ajtó) vasárnap 
délután féi 4 órakor

A Templom Egyesület vegyes_ énekkarának ta- 
I nitási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7- 8-ig, 
j a férfiak részere szombaton este 7—8-ig. Mindenkor 
; a Kollégium ének- és zenetermében.A sakkbajnokság

és dr 
sorsa, 

szenve- 
veresé-

A Debreceni Sakkor által Debrecen baj­
nokságáért rendezett verseny befejezéshez kö­
zeledik. A hátralevő mai és holnapi forduló 
páratlanul érdekesnek ígérkezik, annál is in­
kább, mert a bajnokság kérdése újra teljesen 
nyílt lett.

Ugyanis bekövetkezett a verseny szenzá­
ciója, a tavalyi bajnok, Kulcsár Kálmán, aki 
eddig veretlenül vezetett, váratlanul vereséget 
szenvedett Sándortól, s igy Kulcsár 
Nagy Géza között dől cl a bajnokság 
Dr Nagy Géza eddig csak Kulcsártól 
dett vereséget, inig Kulcsárunk már a 
gén kívül egy remis partija van, de b 
szont még kevesebb mérkőzést játszott. A 
harmadik hely clvitathatatlanul Szabados Sán­
doré, « negyedik helyért dr Buy András, 7 orma 
Sámuel és dv Hausner Ignác küzdenek.

A verseny jelenlegi állása a következő : 
Kulcsár 5 és fél (2), dr Nagy Géza 
Szabados 4 és fél (2), dr Hausner 
Torma 4 (1), Bacsó 3 (2), Bay 2 és 
Kallós 2 (3), dr Kocsis 1 és fél (2), 
1 (3). A zűrjeiben levő számok a 
mérkőzések számat jelentik.

Ma, vasárnap délután mérkőznek: dr 
Bay—Kallós, Bacsó—Kulcsár, dr Hausner— 
Szabados, dr Kocsis—dr Nagy. Héttő délután 
dr Nagy —Richard, Kulcsár Kálmán—Hausner, 
Kallós—Bacsó, Torma—dr Bay.

A verseny befejezése szerdán délután 
lesz. A versenyt, amely a Bika üvegtermében 
foljik, bárki díjtalanul megtekintheti.

A róni. kath. templomban vasárnap, (május 28-An) 
órakor ünnepélyes első áldozás. 6, 7, 11 és fél 128 _____ ___ r-

orakor csendes szent misék. Fél 10 órakor nagy szent 
mise.

Délután ti órakor májusi ájtatosság.
Az ág. hilv. ev. templomban

(Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 28-án 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

4 (3), 
fél (3), 
Richard 

hátralevő

szobában 
kis réz- 
hogy az 

képek. A

— A polgármesterek és főispánok arc 
képei- Hirt adott már a Hajduföld arról, hogy 
a tanács elrendelte a polgármesteri 
levő volt polgármesteri arcképeknek 
n'vjelzö táblával való megjelölését, 
utókor tudja majd, kit ábrázolnak a
főjegyzői hivatal a kapott megbízásnak eleget 
tett; az arcképeket megjelölte névvel és év­
számmal. Most még csak a kistanácsteremben 
levő föispáni arcképeknek ugyanilyen módon 
való megjelölése szükséges, noha ott több fő­
ispánnak az arcképe hiányzik. Ezeknek a ké­
peknek megjelölése s a hiányzók beszerzése 
most van folyamatban.

május 28.

— A mnzenm-kert. Megírta a Hajduföid, 
hogy a városi tanács egy közeli üléséből uta­
sította a városi fökertészt, hogy a Muzeum 
udvarának parkos részét mielőbb rendezze. 
Most Zoltai Lajos múzeumi h. igazgató azt 
jelentette a tanácsnak, hogy a főkertész pom­
pásán rendezte a múzeum udvarát. Kiültettek 
oda 10 rózsa tövet, 30 polargónia bokrot és 
1Ö0 begóniát. Az egész muzeumkert külömbcu 
most mar májusi virágdíszben vau.

— Majális. A Debreceni Evangélikus 
Népiskola s az Evang. Filléregylet május 31-én, 
szerdau d. u. 2 órától, a Nagyerdőben Majálist 
rendez, melyre a szülőket, a Eilléregylet és 
Egyházközség tagjait, valamint az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja a Rendezőség. Ozsonná- 
járói mindenki gondoskodjék! Hidegfelvágott, 
sütemény a Eilléregylet sátrában kapható lesz, 
moly célra adományokat a helyszínén köszö­
nettel fogadunk. Italról vendéglő gondoskodik.

I Akik nem jönnek, adományaikat f. hó 31-én 
| szerdán d. e. 10—12 között Burgondia-u. 15.
I sz. ala küldhetik.

— Magyar Köztisztviselők Fogy. Term, és Ért. 
Szövetkezete Közleményei: T. tagjaink szives figyelmei 
felhívjuk, hogy árudáinkban f. ho 29-ike, hétfőtől 
kezdve jutányos áron, ötösbe felopritott tűzifát osztunk. 
Ajánlatos, ha a tűzifa szükségletét már most mindenki 
biztosítja, mert a tűzifa árak állandóan emelkednek, 
sőt a beszállítandó mennyiség előreláthatólag a szük­
ségletet sem fogja fedezni. Blokkolás és befizetés az 
árudákban, fa kiadása a Helyi Vasút telepen.1 Ugyan­
csak biztosíthatjuk azonnali szállítással a hivatalok, 
tanintézetek, intézmények, üzemek, testületek stb- téli 
tűzifa szükségletét is. Az erre irányuló tárgyalásokat 
eszközli és előjegyzéseket, illetve megrendeléseket el­
fogad dr Nagy Karoly ur, máv titkár, vasúti kirendelt­
ségünk vezetője a vasútállomásnál a teherárupénztárral 
szemoen levó irodahelyiségében. F. hó 30-átó keddtől 
kezdve árudáinkban ismét kapható burgonya kilogram­
monként 9 koionaért korlátlan mennyiségben.

— Felhívás a gazdaközönséghez. a vá­
lasztójogi rendelet értelmében városunkban 
minden választó büntetés terhe alatt köteles a 
választás alkalmával szavazni. A külsőségeken, 
tanyákon lakó választóknak a legtöbb esetben 
tőlük meglehetősen távol cső választási helyi­
ségekhez kell elmenni. Figyelmébe ajánljuk 
ezért gazdatársainkuak, hogy alkalmazottaik­
nak tegyék lehetővé azt, hogy leszavazhassa­
nak és igy a büntetéstől szabadulhassanak. A I 
választás napján tehát a munkából a szavazás i 
tartamára bocsássák el az alkalmazottakat és i 
bocsássák rendelkezésükre fogataikat, hogy igy í 
az alkalmazottak a munkaidőben nagy veszte- ! 
séget ne szenvedjenek. Ez a munkamegtaka j 
litás érdekeben all úgy az alkalmazottaknak, . 
mint a gazdáknak, de érdekében áll az or- ' 
szágnak is, mert ma minden lehető időt a ter- | 
melő munkának kell szentelni./! debreceni gaz- < 
dasági egyesület.

— Választói joggal bírók névjegyzéke. A 
most megtartandó nemzetgyűlési választáson i

■ szavazati joggal birók részére az igazoló lapok 
i kikézbesítése megtörtént. Azok, akik igazoló 
! lapot nem kaptak s azok, akik szavazati joguk 
í felöl óhajtanak tájékozást nyerni, felvdágositás

végett naponként délelőtt 8 órától 1 óráig a 
: polgármesteri titkári hivatal megbízottjához, 
j (Városháza, közgyűlési terem) forduljanak. Deb-
■ reeen, ld22. május 27. Csóka Sámuel s. k., 
í polgármester h., közp. vál. elnök.

A kulturtanácsnok hivatalában. Mint 
megírtuk, dr Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
legutóbbi hivatalos utján megfázott és ágynak 
dőlt. A kulturtanácsnok egészségi állapota 
annyira megjavult, hogy tegnap már újból 
megjelent hivatalában.

Esküvő Nagy Gyula, a Magyar-Olasz 
Bank könyvelője tegnap esküdött örök hűsé­
get Tróján Iduskának, Tróján Ferenc, a Deb­
receni—Nyírbátori vasút főelleuöre kedves 
leányának.

Eiitta a kenyér árát. Pataki József, 
a Korona-kenyérgyár kocsisa volt. A napokban 
a reá bízott kenyereket, amelyeket házhoz 
kellett volua szállítania a megrendelőknek, po­
tom áron eladta, az érte kapott pénzt pedig a 
korcsmában elitta. Körülbelül 75 kiló kenyér 
árát hajtotta fel hamarosan. A gyár sikkasz­
tás miatt feljelentést tett a hűtlen kocsis el­
len, akit a rendőrség tegnap letartóztatott. 
Pataki ittasságával védekezik: szerinte az 
csábította a rossz útra. A rendőrség letartóz­
tatta, átkisérte a kir. ügyészség fogházába.

— Kiss Béla hangversenyez a Gambrinus- 
ban. Debrecen kedvenc zenekara, Kiss Béla 
országos hirü bandája kedd estétől kezdve a 
Gambrinus étteremben és kerthelyiségben hang­
versenyez. A Gambrinus ambiciózus tulajdo­
nosa, DéZsi László nagy áldozatok arán rábírta 
az országos hirü prímást, Kiss Bélát, hogy 
teljes zenekarával hazajöjjön Debrecenbe s a 
Gambrinus étteremben játszók. Kiss Béla most 
értesítette a Gambrinus tulajdonosát, hogy hét­
tőn teljes zenekarával Debrecenbe érkezik s 
kedden este már a Gambrinusban játszik. A 
debreceni közönségnek tehát ismét alkalma lesz 

. Kiss Béla és kiváló zenekara pompás muzsi- 
: kájaban gyönyörködni.

— Aki nem hagy békét a lakójának- 
i Kassai Farkas Józsefne Darabos utca 29. sz.

■ alatti háztulajdonos, aki becsületsértésért már
■ több ízben volt büntetve, tegnap újra a járás- 
I bíróság előtt állott, most azonban változatosság 
! kedvéért rágalmazással vadulva. Ugyanis há-
■ zának egük lakóját rézgalie lopással vádolta 

meg alaptalanul. A tegnap megtartott tárgya­
láson jankovicb Jenő jarasbiró rágalmazás vét­
ségéért 700 korona pénzbüntetésre Ítélte a bé-

i kétlenkcdö háziurat. Az Ítélet jogerős.
— Szülői értekezlet a ref. leányközépiskelában 

i A református leányközépiskola első nagyon hasznosnak 
I bizonya t szülői érfekejetc után, a szülök körében 

megnyilvánult óhaji a, f. hó 30-án kedden délután 4 
órakor, az intézet dísztermében ismét szülői értekez­
letet rendez. Megbeszélésre kerülnek: a növendékek 
öltözködésének és iskolán kívüli elfoglaltságának kér­
dése, s a növendékek iskolai és iskolán kívüli maga­
tartására vonatkozó megjegyzések. Az értekezletre a 
szülőket és érdeklődőket szeretettel hívja meg az Igaz­
gatóság.

— Szivek a kö ek közölt (Dobruvszki) 
. kerül bemutatásra vasárnap a Merteorban. Az 
■ előadás jövedelme a vakok javára fordittatik.

| Meggyőződött már, hogy Pyram a legjobb terpentines czipőkrém.
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_ Életunt cselédleány. Herceg Margit is 
ládloánv tegnap este a Bocskay-szóból 

óves t;sclvíkos«íi<mt’ kísérelt meg. A késő esti ! 
előtt öngj lk nasZnálandó gyógyszert
ó' \ > e“ amelyet szolgálatadó gazdájától lopott

közeli ^ndörőrszem a leány 
c!• . (4vnr8im értesitötto h inontokct,
'VV^boszállitották Herceg Maygitot a tudó- 
akik - klinikai telepre. Állapota súlyos. , 
P^it^relmi bánatában követte el. Volt egy | 
lY óia aki házasságot ígért nekn de az 
Udu\ hetekben már feléje sem nézett, hanem 
UXnv barátnőjének tette a szépet. Ezen ko- 
scleieit el annyira, hogy mindenáron megakait 
rálni az élettől. .
'' _ Borbély é. "'™
A rereskr»“16”.1^* ^J11". „gyelmerleleo. a borbély

C“’- 
iáróság vezető.

— Inarostanulók mai eloadasa. Az ipa- 
iál- itinsv’i Otthona“ ma, vasárnap 

‘lélután 4 órai‘kezdettel a Burgondia-utca 1.

Siók
1 íXerepel Helyírak : ülőhely 30 K 25 K 

£ 20 K. Állóhely 10 K. Felülfizetéscket az 
itiuígi „Otthon“ javára köszönettel fogad és 
h il-uülag nyugtáz a rendezőség.

— Városi temetkezési üzem. Miskolcon a 
. ..„ ,.viiiás városi temetkezési üzem létesítései 
f ?.«l« el Ennek az a célja, hogy » 

bevezetésével a magéevállalkozte 
kapzsiságának gátat vessen.

j l> u r u L o
5 oldal.

— Gyász- és szinebagyott ruhákat a leg­
gyorsabban test, tisztit Koncz, Arany Janos-utca 
10., Peterfia-utca 30.

— Tavaszi ruhákat legszebben fest és i 
tisztit Hrabéczv Zoltán és Tarsa, Dobreczen. 
SZ0UXyeg|11ßyaiai szücsmester. Elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár elleni biztosító 
és megóvó beraktározási vállalat. Debreczen, 
Ferenc József-u. (Piac-u.) 4.

— Tüzitát ajánlanak Debrecennek. Még 
a kánikulában bent vagyunk, de a varos már 
most igyekszik beszerezni a télire való holmi- 
kit Lgv a tűzifát is. Nevezetesen, mint isme­
retes C'oka Samuel h. polgármesternek egy 
rokona megszállott területen kiterjedt erdő- 
birtok tulajdonosa. Ettől a h. polgármester a 
napokban levelet kapott, melyben arról éite- 
siti ho-’y nagyobb mennyiségű tűzifája van az 
elszakított területen eladó, amit Magyarorsza- 

' gon, főként pedig Debrecenben szeretne érté­
kesíteni. A tüzifavásár igen előnyös volta miatt 
az ajanlatra a h. polgármester azt válaszolta 
hogy ha teheti, jöjjön ed Debrecenbe es itt a 
varossal bocsátkozzék tárgyalásokba meit a 
varosnak szüksége volna nagymennyiségű tuzi-

■ fara, annyival is inkább, mivel a város és a 
nagyközönség faszükséglete az evdőhivatal ez 
évi uj üzemterve szerint aligha fedezheti. 
Csóka Sámuel h. polgármester véDim nye sze­
rint ez az ajánlott fa jelentékeny nyereséget 
jelentene a városnak.  —o

- Bizalmas. A városi tanács tegnap dél 
előtt 11 orakor Csóka Sámuel h. polg1“ mohiéi 
szobájában bizalmas megbeszélésben taigya 
a kislakások ügyéről.

- Petöfi-ünnep Erdélyben. ■
jelentik: Felöli, a nagy költő ellélt;.-' ‘ 
kja a demarkációs vonalon túl, t
területen fekszik. Az erdélyi magyar*,ig gon _

| doskodui kivan arról, hogy a szcul ■' seces- 
I .adjon árván és elhatározta, hogy 1 elölt beges 

var közelében levő sírjánál az 1
magyarság bevonásával nagyszabású ünnepsé­
get ‘rendez. A kcgyeletes dancpség U .iét leg­
először a segesvári magyar kaszin1 c '• 
fel.’ Az erdélyi magyar sajtó közli menyei >< 
megállapítható, hogy az erdélyi magyarok lel­
kesen készülnek a keuymetos uimei^egre.

Sveizi emmenthali sajt.
naponta friss teavaj, szalámi.
csemegék, cukorkák, likőrök,

uj burgonya ::
Csónaknál

Szombat

ÉO ÉS KIAI 
’’IÁCZ-UTCZí 
rELEFON: 3

mák gátat vessen. ,
Csonkamagyarország kataszteri tel- ' ;

folyamatban Csonkamagyai- , L
felmérése. Ez a munkálat | jmérésé. Most van i 

ország kataszteri ------------- — :
azért vált szükségessé, mert az ország haUi. . 
nak megváltozásává! úgy a telekkönyvi b^mit 
s erkesztést, mint a művelési ágakban beaboti 
bZL . . ..X-: .,a.,íAi.- abitnan mar nem leim
vár. , .
tett feldolgozni. . . ,- Gyermekét betegségektől megóvja, ha I 
silány pótkávék helyett valódi Meinl poikolt- , 
pótkávét használ. I
‘ - Ügyvéd - aki a közigazgatási és
bankügyekben teljes jártassággal bír, munka- j 
társul ajánlkozik helybeli kartarshoz. ,

“ te i"k.SOk egyéb ‘ éSal.^"L'..v 
kalmatossá|Taival valóban iaszolg<.i •- , ■a wÄ» >’• - ,nik?rt rí '"f i : 
_ f ímee-es látogatásaival pártfogolja. A 
dönek kitűnő úszómestere ^^XíkUlX 
»‘glbse v«n » U,Hh.scbb
előzékenységükkel, a kozome0 D 
igényeit is ki fogják elégi.eni. .

— Ä selyemhernyó tenyésztés. A fold- 
mivelésügyi miniszter tegnap lelátót udéze, 
Debrecen város tanácsához, ^rne yben Mk 
cetet mond a tanácsnak ann t p •

hernyó tenyésztés érdekében szép és 
nyes propagandát fejtett ki. ócskat\v7-

Ä "*an 
tólúlatí Sm-utcza 15. Telefon 350.

zerkesztést, num a iniivucu “5““" 
hozást, a régi adatok alapján mar nem kim

Meinl Dő
V'\

Wtiltín-Aa^aó y

ékebeínsinrjs^fbeíi

N A F i\ M. 5
Vasárnap

Prot.;
Köz/nüvetódési

19&2 május 28
Emi: Katii.: Exauiü. 
könyvtár nyitva délelőtt 10—l

Városi Muzeum nyitva 9 12 ig, délután 2-5 
óráig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9-12-ig, 
d. n 3—5-ig.

Csokonai-szinhaz este fél 8 órai kezdettel 
„A sa-fiók' verses drama 5 felvonásban.

Intim kabaré, c'.őad..s fél 9 ó.
Modern kabaré, előadás Háromnegyed 9 ó.
Az Iparostauulők Ifjúsági Otthona műsoros 

előadása délután 4 orakor Burg ndia-u. 
]. sz. a.

képesített ácsmesterei: fzakvsztaly^ ulese 
délelőtt 10 m-akor az Ipar.esmlct kis la.4

-ibászakosztaly ülése délelőtt fél 11 
>r az Ipa. lestü etben.
;>/<) és mázolószakosztály ülése fel

vui Miklós ön > 
ti c. 9 arakor 
mében.

Bajnoki s 11 k k v c r s eny

í r. kath főgimnázium Ré- 
épzíi körének záród nnepelye 

a főgünná ium diszter-

Arany B:

május 29 
Magda.

8-tól

Hélfö -922
I’rot ; Maxim. Katii. : 1

Közművelődési könyvtár nyitva d. 
este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 
délután 3 -5-ig. 

ome fél 8 órai
CS A‘sasfiók““ versss dráma 5 felvonásban. 
Modem kabaré előad« kezdete fél 9 órakor. 
Intim kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.

9 -12-ig.

kezdettel

A jövő évi gabonaellátás
Más esztendőkben május végére mar ki­

alakult a kormány termóslebonyolito programja 
umi természetes is volt, mert a gabonaellátás 
^szervezése hosszabb időt vesz igénybe s a 
rendelkezések késedelmes kiadása zavarokat 
* "Äßt Ätetto . «1C1...-M 

minisztérium a terméskampány lebonyolítására 
vonatkozó tárgyalásokat s *

i nácsban a múlt héten fejeződtek be az cni 
i vonatkozó tanácskozások. A 'l’a“iu’5 3*er.
! azokat az alapelveket amelyek szenut a 

■hóq lebonvolitását helyesnek taitja.
Az al '.peh> a tavalyi állapot fenntartása, 

Í némi módosulásokkal, a malmok mérsékeltebb 
' megterhelése, az állami alkalmazottak ter™- 
i szétben való ellátása, esetleg malomipari adó 

éleíbeléptetése. De a közélelmezési minisz e- 
riumban még nem határoztak e rész etkérdé- 

; XV nézve, sőt még a kötött forgalom ed- 
d^fortnájának fenntartása dolgában sem ha- 

/<I,,? ,Mint beavatott helyről értesülünk, a terv 
mo^i az hogy augusztus végéig vagy szeptem­
ber'végéig a kötött forgalmat tartanák fenn, 
hm V azalatt az ellátatlanok szükség étét be- 
. viez’e amint ez megtörtént, tehát legkésőbb

i szep.em‘er vegén teljesen szabaddá tenne«, a 

ez wég csak terv, amelynek 
me<rvalósitása többféle nehézségbe ütközik A

i t nunánv telicsen tisztában van ta várható tei- 
méseredménvok hozzávetőleges C’^'^nyével

' miután a közélelmezési miniszter elkészítette a 
' vetésterületről szóló statisztikákat. 
 _ ' l"='“--------- - ■

1 A sasfiók
Tkörül régen szenvedélyes vita folyik, ainiidön,- 

kint újra meg újra fellobban : igazi dráma-c, 
! minek igazsága a leikéből csap ki a néző­

iéire vagv csak könnyes hangulatok nagyon 
tiierult összetűzése és jól beállított romantikus 
helyzetek hatásra szánt szép sorozata. Aka:i- 

í ho'i-v álljon is a dolog, kétségtelen, hogy o^y 
ktaitvér és vol»: erSvsjm, körte

a Pünkösdi ünnepek*í^összes fűszer és liszt suűkségleleH a legolcsóbban beszere­

lsz a Hansyábsn. Forgalmi adót a Hangj^.

Olcsón jót és szépet vásárolhat a TBS ípjaC-U. ß^

I HMSÍBI“ férfi és fin ruhaarunazaan |j~±±s.í

n választékban kaphatók gummi köpenyek, 
r if.ik szövőt és vászonöltönyök, luszter- ääS. :X« .«—rí, 

tatlan innnkftsrubak u in-• , irAnósz-cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépész^ 
öltönyök kizárólagosan nálunk kaphatok.
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van benne. De ezt feledteti valami : a Tail 
páthosr.. A diadalmas gall pathosz, aminek ragyo­
gásával Edmond Rostand pompásan dekorálja 
a különben nagyon intellektuális és épen ezért 
nagyon passzív és bágyadt dráma gerinctelen­
bégét : a káprázatosán csillogó, pompázó és 
Ünnepélyes verssel, az ellágyitó szellemes szó­
tömeggel, aminek diadalmas áradata elborítja, 
niegkönnjezteti, föllelkesíti és végül is minden 
ellenkezés nélkül magával sodorja az egész 
nézőteret.

Ahogy tegnap este Halassy Mariska is a 
< Lokomti-szinhaz nézőterét s hogy emellett 
nagyon tinóm színeket, erős és igaz hangokat 
talalt a reiehstadti heiceg törékeny és busán 
bajos alakjának kipontozásához, az mindig ne­
mes művészetének értékességére vall.

Egész alakja azonban csak kettő volt a 
Csok mai-sziiih íz felújításának s bizonyos, hogy 
ez egyenlő mértékben irható a rendező, mint 
a szereplők belerögzött modorosságának rová­
sára, A stilizálás és a szimbólum mindvégig 
kisért A Su.' //(íÁ'-bau, de ennek illúziójáról teg­
nap este szó sem volt a C’sokonai-szinház szín­
padán. Semmi sem volt annak a kornak leven­
dula illatából, amely az öblös formákat es a 
nyárspolgári szentimeutálizmust kedvelte, de 
amelybe még nagyon sokszor visszajárt kisér­
teni a vulkán feletti táncolás remegése. Ezt 
az illúziót és ezt a stílust nem tudta megte­
remteni a C’sokonai-szinház rendezése, époly 
biztosan nem tudta, amint kétségen kivid áll, 
Rogy népsziumüéuekosek nem lehetnek jó 
császári diplomaták.

Heltay Andor nem népszinmüénekes, épen 
zért fölöttesen jó Metternich volt s egyben 
egegészebb figurája az előadásnak. Azt a 1 
sima, de nagyon súlyos könnyedséget, lágy j 
erőt és nietsső határozottságot, merevséget a ! 
lényegben, de fölényes kedélyt a kivitel for­
májában s a nemes macskafajok ugrá<rakész 
óvatosságát, amit az osztrák császári diplomá­
cia és speciáli-an Metternich jelentett, szinte í 
életnagyság fölé stilizálva állította színpadra. ; 
A külsőségektől a nagyon intelligens játék­
modoron át a fölényes biztossággal végiehaj- 
tott akciók gazdagságáig, aminek legszebb mo­
mentumai a harmadik felvonás híres kalap és 
tükörjeleneteiben különösen kifejező egésszé | 
állottak össze.

Rubinyi Tibor volt a másik, aki Flam­
beau, a napóleoni gránátosőrmester alakját , 
csaknem maradék nélkül formálta meg. lm- I 
ponáló erővel, vakon hűnek és rajongóan hivő- j 
nek, élesen és hová sen, az esküvel é< a dicsőség •, 
imádatával elkötelezett katona akadályt nem 
ismerő rohamával és veszélyeket megszokott 
vad kedélyességével, de nagyon meleg szívvel 
és sok mélyről jött egyszerűséggel.

Színház és mozgúszinházalí hazlzniánygi :
Vasárnap délután Debrecenbe kéne menni, 

este pedig A Sasfiók kerül színre. Mind a két 
darab a publikum legkedvesebb darabja. Az el- 
sőben Szalma, Szigeti, Nádossy, a másodikban 1 
Halassv Mariska, Rubinyi, Szigeti, László ad 
jak művészetük legjavát. Hétfőn A) bérletben ! 
Sasfiók.

Hegyek Fantomja amerikai kalaudoitörté­
net 3 részben, IS felvonásban, ma az Apollo- 
ban. Legérdekfeszilöbb cselekmény, felülmúl­
hatatlan trükkök. Előadások 3, 5, 7 és 9 
órakor.

Jatzkó Cili es Várnay László személyes 
vendégszereplése legközelebb az Apollóban.

Shimmy-király burleszk szkeccs ma, va­
sárnap utoljára az Urániában. „Ö“ álarcosbálon i 
1 felv. nevettető burleszk. Kellemes víg esté­
ben lehet részt, ha a míi-ort megnézi.

Tarzan fia 11. része, Korali, a vadon ki­
rálya. Hétfőn, kedden az Urániában. Utal­
vány érvényes. Előadások hétfőtől hétköznapon 
7 és 9 tői.

OD

A vasárnapi program
DfflTK DEAC bajnoki mérkoies. l'gelőtéri pálya 

délután 5 órakor A föOrdeklődés az ügetőtéri pálya 
felé fordul, ahol a KASÉ ellen oly j 1 szerepelt, erősen 
feliavult DMT< lesz az e lenfele az egyetemi győztes­
nek A mérkőzés teljesen nyílt, de ha a DEAC hosszú 
idők múltán teljes csapatával all le', győzelme elvitat- 

j hatat an, míg tartalékos csapata kénytelen lesz eldön- 
I teilen eredménnyel mege'őged.ii. Őszi eredmény 1:1.

Kisvárdai TE—DVSC bajnoki mérkőzés. Diószegi 
utl pálya délután 5 óra. A bajnoki liszia két utolsó 
helyezettje játszik vasárnap, de a vasutasok győzelme 
valószínű, bár a kisvardaiak már sok meglepetést 
okoztak.

FTE MTK. Az. ősrégi két rivális találkozik va­
sárnap Budapesten, hogy eldöntsék az elsöosztályu 
bajnokság sorsát. A favorit a zö d-lehér ETC, de ke­
mény dió lesz legyűrni a kék-fehérek csapatál, ahol 
hosszas huzavona után Orth mégis fog játszani. A 
mérkőzésre Debrecenből igen sokan felutaztak Buda­
pestre.

na««« «••••••«»•
® Takarékoskodik, ha megbízható »
- helyen vásárol

1 Békebeli minősége áruk i
® Mindennemű vásznak,sif- *
• fonok, Menyasszonyi ke- •
a lengyék, Női, férfi és gyér- v
• rnek fehérnemüek, Saját j
& készítésű paplanok, Mat- ®
n rácok, Ágyteritök, Fok- g
• roczok. 2
S Tavasziujd jnságok 5
2 nagy választékban. ®
1 Kardos Lászlónál i2 Debreczenben. Xossuth-u. 9. sz •
® Alapítva 1831. évben. Sse®««

II KÖZGAZDASÁG H
Szöllömoly elleni védekezésről 
tartott előadást Farkas Imre máv. főellenőr. 
Ismertette a szőllőmoly elleni védekezésnek 
ez idő szerint leginkább elfogadott módjait és ' 
szeieit.

Ezek : 1. Tőke botakarása metszés után. 
2. Molylepk'knek rajzáskor kátrányos legyező- ' 
vei való összefogdosasa. 3. Éjjel molylepke fogó 
lámpások felállítása. 4. Permetezés.

A permetező szerek közül, a nikotin- ' 
Készítmények a leghatásosabbak.

Óva int mindenkit attól, hogy tlianapont, i 
vagy nikotin sulfátot használjon, mórt a tha- , 
naton perzseiés veszélye nélkül csak az esetben 
volna hasznaiható, ha nikotin tartalma legalább j 
10%. a jelenleg forgalomban lévő pedig csak 
3-6% o>. A nikotin stílfámnak c-ak" akkor 
van molyh rnyó ölő hatása, ha 100 ttr. vízbe 
legalább 135 grm tisda nikotint keverünk, s a 
jelenleg forgalomban levők közül van olyan is, 
mely 1 üvegben (100 itr. vízre való adagjában) 
caik 81 grrn. tiszta nikotint tartalmaz.

Védekezési szerként használják sokan az 
•uzenes anyagokat, melynek kezelésénél nagy* 
óvatosságot ajánl. Arzér.cs készítmények köz°ül 
mint legnevesebb veszély lyel járó a schweiu- 
iurli zöld festek van elfogadva. ])o ez i- csak 
az esetben ny újt sikert, ha annak rézzel kötött 
arzénes sav tartalma legalább 48%.

Az előadó készséggel közli azon cég ne­
vét, Imi ilyen beszerezhető. A schweinfurti 
zöld főtökkel való védekezést célszerű össze­
kapcsolni a peror.o'pora elleni védekezéssel.

A rézgálicot vászonzsákba kötve fel­
oldjuk a vízben. 100 liter vízre 1 kilogram­

mot számítva. A rézgálicos vízhez annyi mész 
tejet öntünk, még a keverékbe mártott vörös 
lakmusz papír szelet meg nem kékül. Azután 

: külön edénybe teszünk rozslisztet (minden i(j(j, 
liter permetezőiéhez 50—GO dgr.-et számítva) 

f s erre szórjuk rá a schweinfurti festéket
(Minden 100 liter permetezőiéhez 14 dgr.-ot 
számítva.) A liszthez néhány kanálnyi "vjzct 

\ adunk s egy kis falapátkával addig kavar- 
l gátjuk, inig az arányos (csomó nélküli) k0. 
■ vászszá nem lesz. Amikor ez megtörtént a 
J kovászt, apródonkint egy-egy kanálnyi ’ viz 
i hozzáadásával, csomó nélküli egyforma sürü- 
! ségü péppé felhígítjuk. Ezt a híg pépet a 

hordóra borított ritka szövésű zsákon átszűr­
jük, majd a zsák felsőrészén visszamaradt 
masszát a kis falapátkával addig kenegetjük 
•de-oda s vízzel addig mossuk át, míg az 
egész át nem szűrődik. A zöld festéknek a 
bordói lébe történt belekeverése után az egész­
hez. (az arzén méreg perzselő hatásának meg- 
szüivetése végett) még utólag addig öntsünk 
irésztejet, inig a belemártott vöiös lakmusz­
papír meg nem kékül. Egy petroleumos hor­
dóra circa 180 liter vízhez tehat a következő 
anyagok és szerek szükségesek : 1*8 kgr. >éz- 
galíc, 2ö drg. schweinfurti zöld festék, 1 kiló 
rozsliszt, körülbelül 3 kgr. oltott mész.

A bordóieves-zöldfesték oldatot a perme­
tező megtöltése előtt minden alkalommal fel 
kell kavarni, sőt jó a permetező gépet is meg- 
rázogatni a háton, hogy a zöldfesték leülepo- 

i dósé meggátoltassák. A permetezőgép tartalmát 
minden alkalommal az utolsó cseppig ki keli 
pe metezni, mert a leülepedő arzénlesték per­
zselést okozhat.

Permetezni akkor kell, amikor a kis her­
nyók legelőször jelentkezni kezdenek. Ez vi­
rágzás előtt, vagy virágzás kezdetekor, az idén 
előreláthatólag jtiníus 5—8ika között fog be- 

! következni. A permetezést nem olyan gyors 
tempóban kell végezni, mint a peronospora 

I elleni védekezésnél szokás, hanem minden für­
töt gondosan és dúsan, lehetőleg mindkét ol­
dali ol meg kell permetezni. Hogy sok anyag 
el ne pazaroltassék, csak kis, legfeljebb varrótű 
vastagságú nyílással bitó szórodiót kell hasz- 

I nalni.
A szőlőmolynak második nemzedéke az. 

I első megjelenéstől számítva, 42 nap múlva szo­
kott jelentkezni, vagyis az idén julius 17-től 
25Mikéig várható. A második ivadék ellen 
liszt nélkül, Uránia-zöldfestéket szoktak hasz­
nálni s lehetőleg csak a fürtöket permetezni. 
Az Uránia-zöldből 20 dgr.-ot vesznek 100 liter 
vízhez. A permetezés kellő időben alkalmazva 
eredménnyel szokott járni. S ha bármi ókból 
még sem volna a megkívánt halasa, még min­
dig módjában van az illetőnek, hogy a szőlő­
molyt szedéssel pusztítsa. Bemutatott egy fél 
hüvely széles, 30 cm hosszú abroncsvasból 
saját maga által készített csiptetőt, amely 
bárki által 3 koronából előállítható s ezáltal 
módjában vau a legszegényebb embernek is 
annak beszerzése. Julius utolján, vagy augusz­
tus elején a szölőmoly hernyóját úgy is szokták 
pusztítani, hogy a megtámadott szölőbogyokat 
kiollózzák és a kivágott szőlőszemeket forró­
vízzel leforrázzák vagy a földbe mélyen elás­
sák. Végül fontos az, hogy necsak magunk 
védekezzünk, hanem igyekezzünk a szomszé­
dainkat is rábírni a védekezésre.

I ehát bármilyen szert bármilyen módon 
használunk is, legfőbb az, hogy mindnyájan 
védekezzünk, aszerint, mint ahogy az felfogá­
sunknak leginkább megfelel.

Zab, széna, szalma és tűzifa szállítás céi- 
| jából a debreceni honvéd körlet parancsnokság 
; ellátási osztályának (Péterfia-laktanya) f. évi 

június hó 14 én 9 órai kezdettel ny ilvános ver­
seny társulás tartatik. A pályázatok iránti fel­
világosítás fenti ellátási osztálytól naponként 9 
óratol 14 (2) óráig nyerhetők.

Ma és minden este KISS BÉLA hangversenyez
w a GAMBRINUSBAN

TELJES ZENEKARÁVAL
00
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A tőzsde oo
Magyar korona : 63

Magánforgalom
I Hescel é’énk forgalom fejlődött ki 
I léiben * dollár árcsökkenése következté- 
I ben vontatottá vált és a I ' 
I kára terelődött. Az utódállamok 
|U,zul a szókéiban volt 
I galom.

n - J Nemzetközi Fuvarlevél íCPOfirn rcmivtssgalo es Kar- IlUuUlll terítéseket Kieszközlo
«ssaHKuwm Vallalat

figyelem a már- 
valutái

élénkebb for-

Valuták
Napoleon 3085—3115, 

I ..ßt;,-, Dollár 836 812. 
I 7:175—7525, Marks 285- 
I ‘ <2'>0 Ó izt.áL 7 

s-úlíi--44'00, Lei568-65.Szokat 1604I frank 15475-15525, Korona
I 1178-1182, Lengyel márka 19 00-20 0?.

Devizák
Amsterdam 315-8, Koppenhága 17100, j 

f 11 Krisztiania 145'00 149 00, Lón- > 
i íin 36Í5-3675. Berlin 287-50^29050, 
I iiílánó 42 50—43-00, Pária 73'i;i —<4-.> 
I Prá"-i 1570 1590, Stockholm 20Ö OO-0' 6, I s lm 154-50-155-50, Becs 750-851’ Zag- 
I rab 283'00—29300, Newyork 805—815.

Zürichi záriét
Hrnl n 178,00 Holland 203 85, Newyork ly, l öndon 2334, l’áris 4732 Milánó 

I "75',-0" Brüsszel ——, Prága llOö'OO, Bllda- 
I nP«l 63, Zágráb 188.50, Bukarest. —, 
K \ v-ó I3,8éc.s 5 50. Osztrák lebélyegzett 5'50.

t enn6ny?özsd«í.
X mai terménytőzsdén tartózkodó han- 

I „ulat mellett az árak jól tartottak voltak, 
I miután a malmok n-.ni vásárolták a spe- 
| kuláeió is óvatosabb volt és a forgalom 
I mindvégig csekély keretek között mozgott. 
I Rozsban számottevő kötés nem is fordult 
I elő. Zabot spekuláció céljaira néhány bu- 
I dapesti nagykereskedő vásárolt. _ 
I tltvatalos árak : Búza tiszavidéki 3MJ0— 

fehérmegvei 3600-- 3625. pestmegye- 
3625 rúzs 3050—3100, takarmány 
2500-26i)0, aörárpa 2600 700, 

2700—2800, zab 2565—2665, tengeri 
Korpa 1775—

Francia Irank 
■298, Líra 4100 
.->0- 8.50 üo’r.J

......... I 16, 
iá, Korona tliuAr

36U1Í
árpa 
köles _.
tluii- 3150, repce 44—46, 

18011. SertésjeleniüS
S/.abadvásári maradvány 986 sertés, és 

malac, érkezett 223 sertés, eladatott 
170.Árak: zsirsertés fiatal nehéz 128—4t>, 
könnvii 90—140.

A zártvásári maradváay 14 sértés, er-

tóplSBlít üerís
Debrecen és vidéke részére Kevés 
fáradtsággal kereskedőknél és ipar­
vállalatoknál összeköttetésekkel ren-

dclkcző urak
»000-12000 K-ig

terjedő mellekjüveilHlemre lehetnek >»erl- 
Komoly ét megbisnsto pgy» u.kne<c az. a, ui 

latai ,i.»hűnek figyelembe.
Budapest, IX. kér., Ráday-utcza 8, 

Tel. Jó’z.v 35 fi".

Valódi
Httetinfirf-ZM
A debreceni m. kir. Mezögaz- 
dasagi Vegykisérleti Álíoniás 

bizonyítványa S' i'int

összes arsent rtalonim?.!.

Dr REX Chemiai Gyár t s Gyógy- 
árunagykereskedés R.-T.

Debreczen. (Városház épület.)

Férfi és női Ralapoh 
alakításai gyorsan ét szak 
: szerü«n eszközölnek : . MGY MIIIÁS Y

Szombat,

kalapos luoternv! P®>ertia-UtC** 8. 
A rcf. t<‘írymnasininmnl nzcinber.. Ke>z 
kalapok nagy vaiahztékbaii, szolid arak.

Zseni Józseffé 
varrodája 
Erzsébot-u. 5 4. 
a Tclegdi fürdővel szemben

sr-s ...Atii « J ■ női kosztümül; ka- tz.ti L C^ä Sä» • bátok, ruhák készí­
tését. javítását, átalakításai. Tehérne- 
miiek varra-át "le^on e- 1. ic.-'C'-ei’.. la 
nitunk l szabni, varrni önállóan dolgozó 

i'géd leány és tanulok felvétetnek

ÉG ÉS KIAD 
’IACZ-UTCZA 
TELEFON: 3

Pesti-u. Z. sz.
bau 1t

Zscbkeiid"

K 
l<

65 K
180 K 
cikkek

« «a » r COÓOOOOOOO 
Imit nndrasosi^iíi’ 
elsőrendű úri-_és_^ OOOOOOOOOO 

aoöoooooooooooocőőőcööörjoo 
_ —--lrsXnrtAHnnnönoOOOOOö 

OOODOOűÖöÖ Divatos argol szövö- 
OÖOüOOOOOO ten ailantíö raktara. 
OÚÜOOOOOOO Szent Anna-ut I. Telefon 509.

.közöl. Tisztviselőknek árengedmény

ooooooooooooooooooooooooog 
oo « 
OO oo y

ttsimuiKoiwM w w w w v »-
egyenruha ozabósaga qoOOOOOO<t<> 

oooocooooocoooocooocoockoo oocooooooooooooooooooooooo 
0OOOOOOOOO Divatos angol szöva- «« 
OOOÖOOOOOO tek Állandó raktara. 
OÚOOOOOOOO s,ent Anna-ut I. Telefon 509. 0“ 
OOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOO

s Liipliitafiá asszíifw I
1 felvétetnek lapunk kiadóhivatalában
S I’iac-u.59. „

< nyos ároan KapnaioK .
I FAK.Í'S1‘ K.ííiOH
| polgári és katonai cipcszmeaternel 

Csapo-utcza 41. sz.

£ mellett legjutányosabb árban javítok«
| SZÖLLÖSY iMREIakatosmester h

Vendég utca

Szálára! és zsírt elad 
wsz nagyban Mssiiijta 
Pap Mihály hentes 
szalonna és zsir nagykereskedő Csapó- 

utca 24. Telefon 11—37.

^«KMCXi

m j'gánjvrókká átalakítok, uj 
tó.z.szekrények kéaaítóáét és min< 
dennemü kazánmunkát elvállalok 
Cséplögarnit mákat és alkatré­
szeit s mindennemű mezőgazda- 
sagi gépeket a legjutányosabban 
készítek és pontosan ' javítok

_ gép és kazánmtihelye 
M góacscplési vállalata 
“ íazepesógi-u 28 
S3. Bércséplést vállalok.

templomok papi 
sca és mint ily 
mmel, amely ni 
>»ni.
alja a középei 
vadalom, hoffVi 
a jelenben. Na 
gyermek, aki j 
(lekkel tekintik 

küszöbén, nőj 
'rí nem és jaj 
>m a látó és 
haladui.

hasábosán ház­
hoz szállítva megrendelhető :

Fabehoaatali és Kereskedelmi
Részvénytársaság telepen

Tekfon IS 95.
cementlapok nagy­

kicsinyben

SisSälMto WM
Hnnyadi-u. 12. Telefon 7-54.

miiV,EZÜST 
iuOuM

íSíiiionBiiiikifOfla ST“q j 
! IdeűEnliifiZEtésElilEgBlcsóbbiin. T. 933. í

| Víissodiony ifi <3 rités
Stukafur nádiénál 
Sodronyágybefét

I „Unsversá?“ gépfonat 
legjobb kivitelben készül

| BBlEií JállöS
| nádfonat és sodronymügyáros,

DEBRECZÜN .
KÉTMALÖM-UTCA 4. SZÁM.

AUTÓ,W|otcr
gözcáéplö és bármilyen gazdasági gépek javítá­
sit, vasesztergályos munkái jutányosán készít

NAGY GYULA gépjavilómülielye
Szent Anna-utcza 46. szám.

békebeli anyagból szakszerűen
felelősség melleit készül |

Kovács LászSő |
villanyszerelési vállalatánál |

P1ACZ-UTCA 21. SZ. ALATT. I

Bazdáii figpslmébs 1
a^ii, mu iiainsT-wsrwese.ivnzangmf. viaa.za 
Legjobbnak elismert csepeli ogyss 
ekek, könnyű kettős ekék, bo­
ronák, amerikai rendszerű lóka­
pák, szénagyűjtök, vetögópek, ré­
pavágók, tengeri morzsolok, dtirálók 

marokrakó aratógépdi
gépalkatrészek és minden egyéb 
gazdasági eszköz nagy választékban 

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piacz-u. 43.

Telefon 962.
Ugyanott 

NEUSCHLOSZ LICHTIG Repü- 
"gépgyár és Faipar R.-T. vezérkép- 
’■selete Hajdú, Szabolcs, Szatmár 

és Bereg vármegyék részére.

I Gazdasági— || ■? konyha es bu-' 
> torvasalásoli, I
t IsmezcösnvBH |
is—zü hESZEMZÍlZtÖfc :•
i B"ibrtC'Irí,n;invas-!iereskcdós“l!Bn- V
S üÜíiOS'SlíílHi Csapó-uicza 88. sz. £

8 Meggyőződhet arról minden BÚTORT 
"vásárló, hogy bútorai«, mely saját 
I gyáramban készülnek a legolcsóbb

gyári áron beszerezheti

? JancsóTestvérek
j mttbutorasstalosáruk és fakoporsók gyára
I Deb” teen. Gyártelep: Bárcsi-utca 3. s . 

TELEFON 10-35.
tar • ■ •.. Osapó-u. 17. színházi átjár .

-tf tt.A'tV -"ó íakoporsókat a lege
Árjegyzék ingye_.

rn a Közszükségleti áruházban
l<

az olcsóság; hulla
Férfi sima zefir ing gal
Férfi sima zefir ing külön gallérral 4 < > 
Munkás ingek jó minőségben '- ű 
Lábravaló vá-zon e- koppéi - ’ 
(Tallérok fehér é> minden színben ■

■ ' - - ■ —| csapó u.
Férfi fuszekli minden színben 
Női harisnya minden színben 
tíyermektrikók nyári
És sok más itt fel nem sorolt 

feltűnő olcsóéiban.

Élesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA
békebeli minőségben, portlandcement, 
kátrány papír, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsinybeni legolcsóbb be­

szerzési forrása

SINGER LAJOS
Hatvan.u. 71. sz. (Kisállomásnál,)

If Gebauer Károly és Tsa |;
, „„ icré.nbb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutányo- _’• Debreczen legitgibo es „ és vj(i61ítín, a legegyszerűbbtől a leg- W

® sabban rendez ^ly > Tisztviselőknek árengedmény. A
spxrÄ-.cx. •
Telefon nappal- 103- _ _ _ _ _ _ _ _ _ g

HUNGÁRIA gözmosó helniE és ruha 
festő vegytisztító vállalat Xn,19? 

Cégtulajdonos: Ulbandl Andor.

S protest 
ak ősszé 
mmel szí 
i szempontból! 
Mondhatom ei 
Tinái hivebbe 
nem fogja b 

minden ekfí 
taps, éljenzi 

a Bévé» I 
a magyar

t, akkor én t 
B, Ékkor at 
csői ódik a k 
hőforrással, 
iitus keres» 
tőgy ezek i 
sra is rossi 
imus nem f 
it hithü kai 
lelkek ügyé' 
» zmus jőve 
r aló megl 
ajos taps.) 
es kereszty 
•k össze ke 
megértik ei 
fenségből jo 
'ar kálvini 
;yar mondo 
elyzetben, 
fink, nem i 
Ezért mom 
i megérté « 
össze, ne 

(győzze a | 
: szüksége: 
y a vörös i 

rém látsz 
' mutat i 
8, a krisa 
ia el, bog 
ja rombolt 
a sorra h 
I temploa 
Js ezért / 
állónak sei 
<k a vöröi 
raliz must1

emokr 
zi kapi 
rata a dől 
meg akai
És nem 

Hókért da 
a tőke “ 

ikszervez 
ön és az. 
rbarálsáí

Leaolcsóbb.n f.oek mindennemű .lőrmeket 
bőrkabátokat. kesityllkel, speciális
,Ássál felelősség mellett. Fentek nőt és férfi 
rahikal. pokrócokat, selymeket, fonalakat. vi«a- 
nakat (rákötéssel), moshatóén kifogástalanul .-in- 
den színre minta mán UMtltok vegyileg len- 
makkosabb penesz, tinta kátrány, olaj, testek stb 
foltokat. női és férfi ruhákat. Javltok, festet, 
tisztítót ruhákat legszebb kivitelben. Mosok, 
vasalok a legkényesebb igényeknek megfele ő 
női és férfi fehérnemlleket, gallérok, kezellek, 
kemény ingeket hófehér és lUkörfenyesre. Gyász 
vaey -örgfts expreaz fejtések, 24 óra
alatt készítem, melyekért 30 ssÍKalék felár fize­
tendő. Vidéki meRrendeleseket posta utjdn i* a 

legpontosabban intetek el.

Xautó-motor és gépműhelye Kiss Jozsei Erzsébet u. 20. Tel. 901.

végez, lokomobilokat magánjarok t , Autoflénhega®*****-
javitottat elad és becserél.



mi
8. oldal. H A | D U F O L ü május 28.

t

Mindenhinél olcsóbban
a legmodernebb kivitelben készít

férfi ruhákat
s»ját és hozott szövetekből.

Szives pártfogást kér

KELEMEN JÓZSEF
úri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám.

A közkórház közelében.
Tisztviselőknek árengedmény

Egy jó családból való fin 
tanulónak felvetítik.

BÖÖR KÁLMÁN 
fűszer és csemege kereskedésében. 

C»apó ír. ''.9. szám.

Fuvarozás.
Elvállalok mindenféle szállítást 
költöztetést vidékre is. Homokot 

vagontételben is.

Zákány József
fuvaroiási vállalata, Piac-u. 42.

HonyhMneh 
kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl I 
területű fekete agyagföld Nemes- j 
utcza 7. szám (Tócós kert.) kis I 

házzat 

eladó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 
szerkesztőségében délután 6 óra­
kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

Bőrápoló 
bőrszépitő és ráncnientesitő hatású 

ról már 30 éve ismeretes
DrJutassy-Krém <li0’n,,"l"ien6cä) 
Nappal száraz. tjjelre zsíros. Kaph tó szak- 
Üzletekben vagy utánvét mellett l»r Jutassy 
Kozmetikai Gyógyintézetében, Budapest. Kos- 

sutb-utera 4.
Minden egyéb szépséghibáról tájékoztató 

fűzet és árjegyzék ingyen.

Nöikalapujdonságok j
megérkeztek ai.^^

• festések 3 nap

Kohn Helen
haíupszalonj^an Piac-utca 73. szám

C 8

4
oltott mész, cement, tégla, cserép, 
Sszáraztüzifa^zTn 
azonnali szállításra beszerezhető: 

BARTHA fatelepén, 
Ispotály-utca 3 b. Tsioton 783

h

5 
& 
3 
V
5

5

vsa ?■ k e re w k e «I ép
minden gazdasági cikket 

k g.) csobban árul.

Apró hirdetések]
Hivatalszolgát 

nőtlen, menekültet kere­
sünk. akinek készpénzen 
kívül lakást is adnánk. — 
Jelentkezni pénteken dél­
előtt II 1 óra között le­
het. Menekültügyi Kiren­

deltség.
Eladó

egy vadonatúj hófehér 
epoiige csuklyás fürdőka 

bút és egy' soha nem 
használt elegáns, divatos 
fekete bengalin selyem 

ruha krepp ujjakkal Ver 
bőczv-utca 6. szám alatt.
Férfi és női irodai mun­

kaerőket keresünk 
könyvelési és gépirási 

gyakorlattal újonnan rend­
szeresített állásokra. Pá­
lyázatok irásb»n bizonyít­
vány másolatokkal szemé­
lyesen benyújtandók. Haj- 
dumegyei Vasöntöde és 
Gépgyár. Hunyadi u. 17.

Keresztyén 
nyugdíjas egyén 2—3 száz 
ezer korona tökével állan­
dó szép elhelyezést nyer­

het részvény társaságnál 
mint irodafőnök, később 
igazgató. Volt tiszt előny­

ben. Cim a kiadóban.

Gyári munkás 
lányok és gyári szolga 

fizetéssel felvétetik.
Telekin. 100,

Pintér Simon
mülakatos

SinkmáuibA tartozó munkákat 
a legolcsóbban készítek.

Csapó-utcza 27. szám

1833 ÍÖIUCS 80310*10

Bélyegzdgyár 
és vésőintézet 

PADLÓ I. 
Batlhyányl-ufc»* «1. 

T*l«ron 1385.

Debreczenl Gazdák 
Bankja részvénytársaság 
Kossuth utcán mint a Bu­
dapesti Magyar Olasz Bank 
részvénytársaság affiliált 
intézete kölcsönöket fo­
lyósít házakra, földekre 
és értékpapírokra. Betéte­
ket elfogad, a betétek után 
magas kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Külföldi kifizetéseket és 
megbízásokat elfogad. — 
Külföldre és megszállott 
területre szóló átutaláso­
kat gyorsan eszközöl. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából és bérbead 
(sálé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága 
zatával foglalkozik. Felek 
nek minden pénzügyi mű­
veletnél rendelkezésére áll

Hálók, ebédlók , 
konvha berendezések min­
denféle butoiok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás Simonffi- 

utca cl bútorüzlet.
Mosott rongyot 

keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 
nagyobb mennyiségben.
Ha el akar utazni 

és nincs fényképe, azon­
nal megkapja Takács 

műtermében Nagyerdő.

Pintér Gusztáv 
Tisza-palota. Piac-utca» 8. 
Jeagvilrük, briliAns áruk rak­
tára, ékszert, órát olcsón és 

pontosan készít.

Bútorok 
hálószobák, ebédlők, le­
ányszobák olcsóbbak és 
jobbak mint bút hol, szolid 
kiszolgálás. Vidékre elő­
nyös csomagolás. LEFKO- 
V1TS BITOKÁRUHÁZ. — 
Simonffy-utca 6 szám tej - 
piacczal szemben Cégre és 

címre tessék ügyelni!
Eladó

az Egyháztéren nagy jö­
vedelmű iöldszintes sarok­
ház. Értekezhetni Gazdák 

Bankjánál.

Hímzés
és mindennemű női fehér­
nemű varrás jutányosán 
elvállaltatik Erzsébetutca 

79. szám. Nyiriné.

Forgács István
ImOórás 

Bádcgasu.
5 métermázsa 

krumpli eladó Vár-u. 8.

Használt 
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Annautca 

5. emelet.
Vasabroncs 

kisebb vagy nagyobb meny- 
nyiségben kapható Piacz- 

utcza 59. sz. 
——---------—'

^iMEFESl«
fest ntindennemO ruhákat tisztit 
legolcsóbban éti kifogástalanul 
Csapó 95. Széchényi 18.

FEST EK 
lakk, brnnolín, terpentin kiváló minő­

ségben jutányos árban kapható
5TERH festéhűzíct Piac utca 10. szám 
Telefon 856. iram. Bikával szemben, 
Ugyanott kalaplakk minden színben 

kapható kivá'ó minőségben.

Sehol sem vásárolhat olyan 

olcsón 
deszkát, lécet, épületiét, 

tetőcserepet stb. mint 

Bürger és Neinberger 
fatelepén, Debreezcn, Szoboszlai-ut 1- b. 
Tűzifa, hasáb és aprított házhoz szállítva.

EzüstértAranyért,
budapesti magas árakat fizetek

Kramer £1

P
aíkányirtó szerek,
mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszek, fog­
kéz és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguerlában TELEFON 14-80
H

r

DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház) 
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91. 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju­
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: exhumál és huliaszállitást vállal! ::
Raktáron : ÉRCZ- és MÜVIRÁGKOSZORUK !

Nehéz az élet,
r

jó ruhába járni gondot ad, IinnilPIJ 
olcsón beszerezni tessék ULUiiUU 
inenni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
öár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

Eladó cséplögarnituia
kifogástalan állapotban. Megtekint­
hető EGYETEM ÉPÍTKEZÉS terü­

letén a Nagyerdőben.

ruhadiszek óriási választékban 
meglepő olcsón 

MstslpteiUáíSiissiiW
1 Alkalmazást nyer esti hat 
s órától !Ü-ig

0
úgymint könyveket 

ka:, borítékokat, gyász 
'. okot, báli meghívókat

j Aűny v- es
II ’

Készít minden

| lapokat,

! DebreczenElcserélném gyerek vagy lány lapunk kiadói

I hivatalában,
s

emeletes bétliwnnit oly; ti földszintes házzal, melyben csupán ß» 
egy elfoglnlliGó 5 szobás modern lakás van. Ez esetben öt szó- H 

bús modern lakásomat azonnal átadnám. &
CIM A HAJDUFÖLD KIADÓHIVATALÁBAN, PIAC UTCA 59. *$

RtNADiN RUHÁK. 
VASZONÖLTÖNYÖK, 
Gallérok, Kézelői, 
ingek és mindennemű 
fehérnemüeket tisztit 

PALOTAY LAJOSÁÉ 
nyi-u. 26. sz. Egyháziér t. «

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvailalat nyomdájában Debroezcn. Ferencz József-ut 59.


